



奔向未来 抢抓新兴产业拥抱数字经济

奔向未来，宁波首先将沿着制造强国的战略走下去。中国机械工业联合会专家委员会名誉主任朱森第表示，总体来说，中国制造业虽然规模和总量在世界名列第一，但中国制造业在效益、效率、质量、产业结构、持续发展、资源消耗等方面与工业发达国家差距较大。中国制造业必须从规模、速度的发展轨道转向质量、效益的发展轨道，从高速度发展转向高质量发展，才能在第四次工业革命中形成持续发展的能力，因此制造强国战略要继续推进。

抢抓新兴产业，是宁波产业争先的要求，也是大势所趋。

中国互联网协会理事长、中国工程院院士邬贺铨在中国互联网大会开幕论坛上做出题为“工业互联网开启互联网的新阶段”的主旨演讲时表示，工业互联网是互联网发展的新阶段，是推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合的主要载体，是制造业的数字化、网络化和智能化发展的基础。工业互联网以智慧工厂为目标，促进企业的数字化转型，成为数字经济的新动能和智慧社会的支柱。

2018年，我市加快发展软件和工业互联网产业。积极创建以工业软件为重点的特色型中国软件名城，高标准谋划建设宁波软件园，全力拓展软件和信息产业发展空间。工业互联网发展取得突破性进展，宁波工业互联网研究院“1个平台+3大产业化公司+1个园区”系列项目、和利时工业互联网平台等一批重点项目引进落地，正式发布国内首个自主知识产权工业操作系统SupOS。预计全年软件业实现软件和信息服务业收入630亿元，同比增长20%。

中国工程院院士，宁波战略咨询委员会副主任潘云鹤表示，数字经济将成为经济发展的核心引擎。目前，全球22%的GDP与数字经济紧密相关，而根据权威研究机构IDC的预测，到2021年，至少50%的全球GDP将会是数字化的，中国数字经济的比重将达55%。其中数字化融合经济将占据主要份额。传统产业数字化、网络化、智能化转型成果显著，智能制造将在各行业领域盛行，大数据、云计算、物联网等新的配套技术和生产方式得到大规模应用。

因此，宁波抢抓数字融合趋势，传统产业加速智能升级，成为产业拥抱未来的关键之举。

张世方介绍，六争攻坚行动以来，我市坚持以传统产业数字化转型为主线，促进新一代信息技术与传统制造业深度融合，全面推动传统产业智能升级。一是深入实施智能化改造。以“点、线、面”方式推动智能化改造全覆盖，“点”上推进“机器换人”技术改造，推动3244家规上企业实施技改项目，推广工业机器人2331台(套)；“线”上实施自动化(智能化)成套装备改造试点，建成奥克斯空调钣金智能冲压生产线等4个示范项目；“面”上已累计实施29个数字化车间/智能工厂市级示范项目。

目前，全市已有12个项目列入国家智能制造试点示范或专项项目。数字化车间/智能工厂示范项目完成后，预计生产效率平均提高超60%、产品不良率平均降低31%、单位产值能耗平均降低42%。

二是加快推动企业上云上平台。实施推进“企业上云”三年行动计划，开展云化改造工程，积极推动中小企业“上云上平台”，推动中小企业开展研发、制造、营销等云应用服务。全市累计上云企业超7万家，一云通已为5200家中小企业提供云制造服务。

三是支持开展服务型制造。支持企业提高“互联网+”应用水平，围绕全生命周期管理、信息增值服务等重点领域，从“生产制造”向“服务型制造”转型。海伦钢琴、柯力传感、德曼压缩机等3家企业被列入第二批国家级服务型制造示范项目；杜亚电机等11家企业被列入第二批省级服务型制造示范企业(平台)。

挂图作战 全面打造产业发展新优势

2019年，我市以推进先进制造业与现代服务业、信息化与工业化深度融合为主线，聚焦推动数字经济、“246”产业集群、生产性服务业发展，全力争创国家制造业高质量发展示范区，全面打造产业发展新优势，努力为全市经济社会发展作出新的更大贡献。力争2019年规上工业增加值增长6.8%，服务业增加值增长7.5%，数字经济核心产业增加值增长10%。

张世方介绍，具体工作有四部分：

一是争创国家制造业高质量发展示范区。加快推动制造业高质量发展，实施“246”万千亿级产业集群培育工程，全力建设绿色石化、汽车制造万亿级产业集群，培育建设高端装备、新材料、关键基础件、节能环保、时尚纺织服装、生物医药等千亿级产业集群。实施数字经济“一号工程”，做强做大电子信息和软件产业，深入推进产业数字化与数字产业化。

二是争建现代化产业体系。加快推动生产性服务业向专业化和高端化发展，重点发展高端港航物流、科技服务、金融保险、工业设计、文化创意、信息服务等生产性服务业，打造一批国家级、省级生产性服务业集聚平台和现代服务业集聚区，全面促进全市先进制造业与现代服务业深度融合，构建形成制造业与服务行业协同发展、融合发展的现代化产业体系。

三是争强企业主体竞争力。大力培育千亿级龙头企业、行业骨干企业、高成长企业、单项冠军企业和专精特新“小巨人”企业，力争2019年新增国家级制造业单项冠军8家、“小升规”工业企业400家，新增境内外上市企业5家。激发民营经济活力，深入实施“三联三促”企业服务专项行动，落实中央和省、市各项降税减负政策。弘扬企业家精神，保护民营企业和企业合法权益，增强广大民营企业立足宁波、扎根宁波的信心。

四是争抓发展环境优化提升。深化供给侧结构性改革，推动重点领域改革和融合发展。深化亩均论英雄改革，推进评价对象的全面化，优化新增项目建设准入评价机制和企业资源要素差别化配置机制。加快推进产教融合，推动本地高职院校优化调整学科专业配置，开展企业素质提升系列培训，推进企业管理创新。深入推进产金融合，扩面推广重大技术装备首台(套)保险、新材料首批次保险、质量保险等各类保险创新产品，引导金融机构支持实体经济发展。

宁波银行专栏

宁波银行个人“大额存单” 火热销售中

宁波银行个人大额存单正在火热销售中，市民稳健投资有了新选择。据悉，宁波银行2019年第一期个人大额存单发行规模为250亿元，认购期为2019年1月1日至3月31日，单笔20万元起存，有3个月、6个月、1年、3年四档期限，支持提前支取，也可以选择按季、按月付息方式，其中三年期年化利率4.18%。

大额存单是指由银行业存款类金融机构面向个人、非金融企业、机关团体等发行的一种以人民币计价的大额存款凭证。我国2015年6月15日正式推出大额存单，宁波银行当年8月20日发行了第一期大额存单。

经过3年多的实践与探索，宁波银行个人大额存单现已具备期限多样、功能灵活等特色，期限包括1个月、3个月、6个月、1年四档期限，满足各类客户对期限的要求，并相继推出按季、按月的自定义付息功能，以及可转让功能的大额存单，以满足客户对资金流动性需求。

宁波银行本次发行的2019年首期个人大额存单包括3个月、6个月、1年期、2年期、3年期(利随本清)、3年期(按季付息)、3年期(按月付息)、3年期(可转让利随本清)八款，年化利率分别为1.562%、1.846%、2.28%、3.192%、4.18%、4.18%、4.18%、4.18%。

依据《大额存单管理暂行办法》，个人大额存单单笔起存金额为20万元，以1万元的整数倍递增。宁波银行大额存单实时起息，即认购当日起息，存单到期日付

息，并可用于质押业务。付息时，个人大额存单可选择到期付息或自定义付息。到期付息即利随本清，到期后自动转存为1年期定期。自定义付息可选择按季或按月付息，提前享受利息收益。

大额存单属于一般性存款，一般情况下支持提前支取。宁波银行大额存单在存单到期前，可提前支取3次，其中部分提前支取个人大额存单时，支取金额应为1万的整数倍且剩余金额不低于20万元。

随着“资管新规”落地推进，客户的风险意识逐渐提高，对稳健收益的存款产品需求逐渐增加。在此背景下，大额存单优势日益凸显：

一是安全性强。大额存单属于一般性存款，受存款保险保障。同时提前锁定收益，不受利率调整影响。

二是收益率高。对比普通定期存款更有竞争力。

三是流动性好。支持提前支取，实现靠档计息，同时还可以转让和质押。

四是灵活性大。期限多样，付息方式灵活，可选择到期付息或按月、按季付息。

目前，宁波银行2019年首期大额存单正在火热销售中，个人客户如有意愿认购，可以携带身份证件和宁波银行借记卡到宁波银行各营业网点或宁波银行网银、手机银行办理认购手续。

